
ATA N° 05/2022 - Sessão Ordinária 
 

Aos quatro dias do mês de abril de dois mil e vinte dois, nas dependências da Câmara 
Municipal de Harmonia, no prédio do Centro Administrativo, presidida e secretariada por 
Mateus Arthur Specht e Michael Weber Reichert ainda presentes, Marco Dahmer, Nelson Leal 
de Lima, Joel André Kleinschmitt, Nicolau Selvino Rambo, José Roberto Rosa dos Santos, 
Rui Birnfeld e Cleiton Graff. O presidente Mateus Arthur Specht, da inicio a sessão com 
apreciação a matéria do EXPEDIENTE: está dispensada a leitura da Ata em plenário, sendo 
que todos os vereadores receberam a mesma pelo Whatssap, no plenário o presidente coloca 
a Ata 04/2022 em votação e é aprovada por unanimidade.  Em continuação o secretário 
Michael informa as correspondências recebidas e que se encontram arquivado. Na ORDEM 
do DIA: Não temos Projetos do Executivo. Do Poder Legislativo temos os seguintes: O 
PEDIDO DE INDICAÇÃO Nº 01/2022 DE INICIATIVA DO VEREADOR MATEUS ARTHUR 
SPECHT Vereador, abaixo firmado, vem perante Vossas Excelências desta casa legislativa, 
para a apreciação e aprovação do presente PEDIDO DE INDICAÇÃO a Medalha ao Mérito, 
“Edgar Roberto Fink” ao Homenageado Sr João Batista Schmidt, “Profº Joãnzinho”, a idéia 
de concessão da honraria, é de reconhecimento pelo que presta de serviços relevantes para o 
desenvolvimento de nossa cidade. Aprovado por unanimidade. O PEDIDO DE INDICAÇÃO 
Nº 02/2022 de INICIATIVA DO VEREADOR JOEL ANDRÉ KLEINSCHMITT Vereador, 
abaixo firmado, vem perante Vossas Excelências desta casa legislativa, para a apreciação e 
aprovação do presente PEDIDO DE INDICAÇÃO a Medalha ao Mérito, “Edgar Roberto Fink” 
ao Homenageado Srª MARIA LAIDES DE MELLO SOARES, “Profª LAÍDES”, a idéia de 
concessão da honraria, é de reconhecimento pelo que presta ou prestou de serviços 
relevantes para o desenvolvimento de nossa cidade. Aprovado por unanimidade. O GRANDE 
EXPEDIENTE A TRIBUNA: Não temos Escrito. Para EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Inscrito, O 
vereador Cleiton Graff saudou aos presentes e aos que nós assistem pelo facebook 
parabenizou pela iniciativa essa semana que teve curso de retro escavadeira em Harmonia 
que está formando e é profissionais e em 16 a 20 de Maio o próximo mais uma turma será 
formada eu acho muito interessante isso, outra ação que está sendo realizada também essa é 
um mutirão contra a dengue daí também é muito interessante pessoal casos muitos próximos 
do nosso município então vamos nós se conscientizar e cuidar com água paradas lá em casa 
não deixar água aberta, pneu com água dentro, vasos de flores  e etc... .O Vereador Nelson 
Leal de Lima saudou a todos e aos que acompanham pelo facebook, Vereador próximo 
escrito Vereador Nelson Boa noite presidente Boa noite meus parabenizou o Presidente 
parabenizou o professor Joãozinho que vai receber essa Medalha de Honrosa ele é 
merecedor Parabéns Joãozinho, Parabéns também para Laídes e conheço muito bem esse 
do trabalho dela da dedicação e do profissionalismo que sempre fez com que as coisas 
acontecessem Parabéns Laídes. Ressaltou a divulgação juntamente com os demais 
vereadores e a prefeitura que está divulgando nas redes sociais o edital de licitação do 
loteamento Popular então só para fazer a minha colaboração aqui também se alguém tem 
interesse deve acessar o edital de licitação é ali dentro tem os pré-requisitos ou Se alguém 
quiser maiores informações também se dirigir até aqui a prefeitura. O vereador Rui Birnfeld 
saudou aos presentes e aos que nos assistem pelo facebook, registrou sentimentos à família 
do Falecido Francisco Kunzler o CHICO foi uma grande pedra para nossa cidade de 
Harmonia com quem trabalhou muitos anos como colega, e como ele cumpriu sua missão 
aqui e ele trabalhou,lutou e batalhou muito para conseguir essa reforma da nossa Paróquia 
felizmente não conseguiu, mas acredito que ele vai dar força lá do céu para que essa reforma 
saia e nós conselheiros vamos batalhar pra isso ser realizados. Parabenizou o residente e o 
Colega Joel sobre essa homenagem ao professor Joãozinho e a professora Laídes 
homenagem justas, musica todo mundo gosta e gera cultura, e educação essencial para um 



futuro promissor. O vereador José Roberto Rosa dos Santos saudou aos presentes e aos que 
nos assistem pelo facebook lamentou a perda do Chico pra toda família, comunidade e 
município perdem uma pessoa fantástica mais uma vez nossos sentimentos. Já começou só 
dependendo do tempo o mutirão com os agentes comunitários de saúde e os estudantes 
universitários que tem horas para ser cumpridas município em virtude do transporte, eles vão 
estar ajudando, nesse serviço eles vão visitar todos os domicílios  pedir licença vou entrar 
procurando focos do Mosquito, que são focos do mosquito é onde tem água parada, uma 
bacia um vaso de flor uma bromélia é uma piscina desativada, água parada não tem peixe ou 
outros bichos aquáticos se alimentam é um foco importante de criação do mosquito da 
Dengue qual é o cuidado principal que deve ter a cada uma vez por semana uma vez dentro 
de sete dias tu tem que esgotar ou colocar algum produto hipoclorito porque temos inclusive 
uns que tem já no município só que a gente não tem a doença felizmente o mosquito por si só 
e não vai fazer nada se ele ficar uma pessoa que está doente ele vai todo dia para ser um 
carregador da dengue precisa de uma pessoa doente para que haja quem possa transmitir 
mas tem um mosquito de algo que preocupa a gente então tem que evitar sobre qual que é 
aspecto qualquer forma a água acumulada no pátio da gente e não adianta só um vizinho 
engordativo segurado não cuida esse mosquito viaja 10 15 20 m então aquele vizinho que 
cuida vai ser picado pelo mosquito que fica lá no vizinho do lado que não ta tendo cuidado 
então isso é uma ação coletiva mesmo. O Vereador Marco Dahmer saudou aos presentes aos 
que nos acompanham em suas casas pelo facebook registrou sentimentos para toda a família 
e amigos do Francisco Kunzler foi uma grande perda não só para família, mas também para 
toda nossa comunidade era um cara que participava praticamente todas entidades na igreja, 
bombeiros enfim e sempre ele puxava frente e ia atrás as coisas e sempre conseguia na 
igreja ele batalhou bastante para reforma e com certeza ia dar certo acredito ainda que vai dar 
certo isso também. Parabenizou os homenageados aqui o professor Joãozinho e a Laídes e 
com o andar e a liderança do Chico com certeza era uma pessoa que também merecia 
Medalha e acredito que com o tempo ele ia com certeza ser indicado. O Vereador Michael 
Weber Reichert saudou os presentes aos que nos acompanham pelo facebook registrou 
sentimentos aos familiares e amigos do Chico sempre prestativo junto a comunidade, 
envolvido em associações, igreja, criação de associação de agricultores sempre presente na 
época da JBS, coordenador núcleo sicredi e realmente um homem que não mediu esforços 
para atender a comunidade os anseios de modo geral assim então fica lembranças. Sobre as 
Indicações as duas pessoas Joãozinho também o exemplo na questão da música que nosso 
município não foi meu professor, mas realmente se vê o resultado nas apresentações das 
crianças dos Adolescentes junto à orquestra não só aqui em outros municípios a mesma 
forma Laídes foi minha professora catequista também Joel então a gente sabe que ela sim foi 
referência não só em Nova Santa Cruz lá pela direção muitas vezes festas de São João 
muitas festas de escola que ela organizava e estava à frente então gente como aluno 
apresenta se apresentava sempre é uma festa comunicar não de Santa Cruz, mas uma festa 
que era do município de tão grande sempre que eram seus resultados então parabéns pela 
escolha Mateus. Registrou aqui tivemos essa última semana depósito pelo governo do estado 
de recursos esses que início do ano a gente até fez inclusão no orçamento nós aprovamos 
questão do avançar que era da arquibancada no Campo Municipal da dos pórticos também 
que foram feitos um projeto de iluminação que era referente ao campo de futebol 7 no Parque 
Municipal então esses três projetos que são de muita importância  esses três recursos juntos 
em torno de 700 mil mais ou menos isso aí fora contrapartida do nosso município por fim 
também até comentei o prefeito da gente enviar para o governo do estado tem um projeto de 
facilitação para municipalização de rodovias do Estado que acessam nosso município de 
ciclovia calçar então é um lembrete que a gente pode como Vereador também buscar essa 
municipalização quem sabe não sei a forma se pode ser um pedaço principalmente até o 



Distrito Industrial conseguir algum recurso para municipalizar. O vereador Mateus Arthur 
Specht saudou aos presentes aos que assistem pelo facebook no conforto de suas casas 
sobre algumas obras a qual o mencionamos na semana na última sessão comentou-se aqui 
sobre o acesso do Jardim das Laranjeiras também a rampa aqui na frente  então assim o 
acesso lá vai ser feito junto com a obra do pavimenta RS que está só aguardando agora 
depósito do governo Estadual e sobre a rampa aqui na frente vai ser feito após alguns ajustes 
nas escolas e sendo feito obras ali também em breve esse acesso aqui que é muito 
importante. Reforçou o convite a todos para a semana do Município aos vereadores e 
Munícipes vai ser um evento muito bacana iniciando na sexta dia 08 com futsal no parque 
Municipal, 09 encontro de carros antigos e musicas na praça, 10 musica na praça, 11sessaõ 
solene e  ainda segue com mais programação com venda  é a R$ 20 para terá um coquetel 
no dia 12 para demonstração dos trajes oficiais da nossa festa local será um evento muito 
bacana aí para o nosso município e também aproveitando a jogada na quarta-feira também 
terá o teatro junto o nosso Parque Municipal estão comentando sobre a ficha fez por aberta a 
pré-venda dos dois shows nacionais Qual foi anunciado também atitude 67 no dia 16 de julho 
dia 24 de julho Israel e Rodolfo então a gente sabe a importância do Turismo do nosso 
comércio local do nosso agricultor mas também gosta de uma festinha  então a gente vê que 
vai ser duas noites bem importantes e dois final de semana aconteceram as outras atrações 
locais também as duas atrações nacionais para nossa região e Harmonia vai estar em um 
grande palco aqueles quem quiser comprar e garantiram seu ingresso está à venda no minha 
entrada.com. O presidente agradeceu a todos e encerrou a sessão às 19h45min. Convoco os 
Senhores Vereadores para Sessão Ordinária dia 18 de abril de 2022, ás 19 h 00, na sede da 
Câmara de Vereadores.  
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